

百年

川越

庆祝中国共产党成立100周年特刊

万物并茂仲夏时，青春不负凌云志。

刚刚公布的2021高考成绩，四川省达州中学捷报频传、喜讯连连。对标达州“新

阶段七问”与学校巴蜀名校创建目标，达州中学“学党史、悟三新、应七问、作表率”，以文化为引领，以价值为导向，坚持不懈狠抓抓学校生态建

设，高质量稳步推进党的建设、制度建设、队伍建设等各项具体工作，全力办好有高度、有温度、有广度、有深度的“人民满意”教育。

达州中学立德树人成才 续写华章献礼建党百年

推进党史学习 引领学校高质量发展方向

达州中学党委始终坚持把党建工作摆在首要位置，重视建强领导班子，扎实开展党史学习教育，以党建工作引领促进学校工作。

按照“发挥一个作用、坚持两个在前、奉行三个在后、履行四个服务、达到五个提高”的要求，在广大党员干部中积极开展以老带新、以能带新的传帮带活动，每学期进行优秀班主任、优秀教育工作者的评选活动，安排学科带头人、教学能手、党员干部开设示范课，加大党员名师工作室推进力度，使之成为不同年龄段、不同学科、不同层次的标杆。学校对校级干部按管干权限实行任期目标管理，对中层干部推行定期竞争上岗、学校聘用管理，努力打造一支作风正、素质高、想干事、能干事、会干事、干成事的干部队伍。

通过《习近平谈治国理政》《中国共产党简史》《中国共产党党史工作年鉴》《新编党史党建知识读本》《中国共产党新时期历史大事记》等系列党史学习教育的规定读本，使全校党员学出坚定信念、学出为民情怀、学出忧患意识、学出昂扬斗志。

学校还依托党委中心组、“三会一课”和主题党日活动等载体，通过邀请党史专家进行专题讲座、教研会、思政课堂、重温入党誓词、观看爱国主义影片、党史主题班会、主题升旗仪式、黑板报、演讲比赛等活动，推动党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走。在全校的LED屏幕上滚动播放党史教育宣传标语，进一步强化党史学习教育宣传氛围。通过学校微信公众号、办公群、官网等平台，广泛开展宣传报道先进典型，充分发挥党员领导干部带头示范作用，扎实开展科级干部进社区服务，激发全体党员、干部学好用好党史的热情，营造浓厚的干事氛围。

深化师资建设 激发学校高质量发展动力

强校先强师资，学校竞争力的核心是教师。近年来，达州中学多渠道引进区内外优秀教师，大力实施“青蓝”“升级”“名师”三



达州中学翠屏校区校大门



达州中学杨柳校区大课间活动

大工程，分批次派遣教师赴北大、清华、浙大等高校进行轮训学习；实施了青年教师“青蓝工程”，通过“以老带新”“专家引领”“以优促优”“课题引领”等形式，提高了教师整体素质；成立了青年教师先锋组和名师工作室，加强了学校名师工作室的学科建设、教育科研和工作考核；实行末位退出机制，将班级管理、教育教学成绩、满意度测评与年终考核挂钩。这些措施，有效提升了广大教师的业务素质和教学能力。

德为人先，学为人师，行为世范。达州中学始终坚持把师德师风建设摆在教师队伍建设的首要位置，倡导教师做学生的贵人、同事的友人、学校的形象代言人。多次组织召开师德师风建设部署推进会，举行“树师表形象，做文明教师”等系列主题教育以及师德师风案例警示教育，开展“师德标兵”“十佳班主任”“优秀青年教师”评选活动，建立健全季

度廉情预警制度以及校级、年级、班级“三位一体”的师德师风评价机制，并将考核结果作为年终评先评优的重要依据。注重文化熏陶、“教育浸润”的师德师风建设理念，通过巨幅社会主义核心价值观观墙等形式，实现廉洁校园文化与“五纵五横”特色校园文化的有机融合。

深耕育人主业 构建学校高质量发展格局

学校不断完善“自主合作探究”模式，推行“三三三”高效课堂，要求课堂必须有自主展示和小组提问等规定动作，课后作业有发必收，有收必改，有改必讲，有错必纠。同时以听课中心为依托，强化落实听课、评课、巡课，将考核结果作为评先评优的重要依据，促使教师真正地做到“将课堂还给学生，将课堂变为学堂”。常态化开展班级对抗、小组对抗，不断优化对抗形式和内容，形成追

赶向上的学习氛围。在“负12分制”常规管理基础上，进一步探索和完善“学分银行”，坚持大课间国学经典诵读，在食堂和主要路口设置文明校园劝导点，组织开展“拾烟头”“光盘行动”“班集体生日会”等活动，实现文化育人、管理育人、活动育人。

在结合疫情防控期间空中课堂授课经验的基础上，学校主推发起达州中学联盟学校直播课堂建设，“基于网络、独立建制、分层管理”，无缝衔接线上线下交流沟通，全面做好各项服务保障工作，目前已为达川区20所联盟学校安装了直播课堂相关设备，完成了联盟学校授课硬软件的提档升级。学校还认真贯彻落实省委、省政府重大决策部署，选派优秀骨干教师远赴凉山彝族自治州喜德中学开展为期三年的支教活动，从学校管理、教学教研、教师成长等多方面为喜德中学的发展建言献策。同时，与喜德中学达成合作协议，为其免费代培10名优秀彝族高中学生。

2016年至2021年短短五年时间，达州中学实现了高考“三级跳”、中考“翻三番”目标，成功创建“全国文明校园”“清华大学生源中学”，学校品牌知名度大幅提升，连续四年群众满意度测评名列达川区第一。

新阶段，新理念，新格局。达州中学全体师生凝心聚力，砥砺前行，力争把达州中学早日建成巴蜀名校。

吴发明 华西都市报·封面新闻
记者 李玉泉

达州中学“喜迎建党百年”主题升旗仪式



刊头书法：
高文

特刊

T63

华西都市报

2021年7月1日
星期四

编辑 王浩
版式 易灵
总检 张浩